ITOAYQNYMA

Epotmcsig Tov Tomov “ Zmet6-Addog”
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10.

11,

12,

13.

* O mpaypotcol apiBuoi eivar otabepd moAvmvLA.

. * To otafepd morlvdvopo 0 Aéyetor undevikd TOAVGOVLLO.

* Kabe otabepd kot pun pndevikd moAvdvupo £xel fabud pn-
Oév.

* To undevikd ToAvdVLHO givar Pndevikon Babpov.

* To ioa mohv@voua £x0oVV 10€G TIUEG Y10 OAEG TIG TILES TOV X.
* O PBaBudc tov ywvouévov dvo pn UNSEVIKGOV TOAV®VOU®OY
elvar 160G pe 10 Yvopevo TV BobUdV TOV TOALV®VOU®V -
TQOV.

* Av og o daipeoT TOAVOVOU®Y TO VITOAOITO elvar Pndév, N
dwaipeon Aéyetan TEAELQ.

* Av to tolvavopo P (X)éxetl pila to p, 1oydel P (p) = 0.

* Av 10 molvdvopa P (X) kot Q (X) éxovv yia pila to p, T0TE
Kot 70 ToAvdvopo P (X) + Q (X)éxet yia pila to p.

* Av 10 ToAvavopo P (X) éxel yia piCe to 1, totE Kou 10 TOAL-
@vopo P (X - 1) éxetl yuo pio to 1.

* Av 10 moAvmvouo P (X) éxet yua piCa to p, to1E T0 P (- X)
&xel v pifa o - p.

* Av og o dwipeon TOAVOVOP®V OV OEV gival TEAEW, O
dtopétng etvan tpitov Pabuov, tdte T0 VIOAOWTO TNG dlaipe-
ong etvat akpiPog devtépov Pabuod.

* Av éva moAvmvopo P (X) dropebet e to X - p kan 1 dlaipgon
eivon téAela, T0TE TO VIOAOITO TG daipeonc P (X) 1« (X - p),

k € R* elvar «.

[\

[\



14,

* "Eva, moAvdvopo P (X) Padupod k dwipoduevo pe 1o Q (X)
Babuov p (k > p) diver vedorowro 0. Tote kabe piCa tov P (X)

etvon piCa Tov Q (X). X A
15. * To molvdvopo P (x) = X + 3% + ¢ + 5 Siapodpevo e 1o
dtdvupo X - p diver vmdériowo 0. X A
16. * Av éva molvdvopo P (X) dronpeitar pe to (X - p)® ka1 Stoi-
peon glvan Tédeta, tote 100l P (p) = 0. )y A
17. * H ypoguh napdotaocn mg owvapmone f (x) =X+ (x - 1f + 5
Bpioketon 0AOKANPT TAVE amd TOV GEova X X. X A
18. * H &iooon X + 3x2 + 7 = 0éyet pila axépato aptOpo. X A
19. * Avn eicmon JX-2 =a+Xx,0eR* €xel Aoom tov aplfuo
p, TOTE WoYvEL p = 2. A
20. * H e&iowon Ix-1 -4/1-x = Osivan advvorn. X A
Epotioceig morhamiig emroyig
1. To moAvdvopo P (x) =3 (x - 13- 3% + 5 sivan
A. undevikov Babpod B. npotov Babpod I'. devtépov Pabuod
A. 10 undevikd molvavopo E. tpitov fabpov
2. Avtomolvédvopo P (X) = @2-4) ¥ + (A -2) x-Q + 2), A € R givou mph-
Tov Baduov ToTE TO A giva
A.-2 B.-1 r.0 Al E. 2
3. To mohvédvopo P (X) = (2-1) % + (1 -1) X2 - (A + 1) X +A + 8&ivar otade-

PO TOALVOVLLO, OTOV TO A IGOVTOL LE
A -1 B.0O r.1
A. 7o kGBe A € R E. yio kapio T tov A € R



. To moAvdvopo P (X) = £°-1) %X + W - 3L + 2) X +A - 1 &ivar 10 pndevikd
TOAVMOVUHO 0TV O TPOYUATIKOG 0ptOUOS A 1500TAL [UE
A.-1 B.0 r.1 A.-5 E.5

. Av 10 moAvdvopo P (X) = §'-1) ¥ + (1 -A) x + 8,1 € R eivon pumdevikod
Badpov, 1ote 0 moAvdvopo g (X) = (3 - 1) ¥ - (1 -A) X2+ (L + 1) x - (1 -A)
elvan

A. Tpitov Babuov B. devtépov Pabpod I wpdTov Pabuov

A. undevikov Babpot E. to undevikd molvdvopo

. To molvdvope P (X) =X -pPx+5 kon Q (X) =X +px*+5-p, PeR
elvar oo 6tav o B 1oovTon pe
A -1 B.0O r.1 A.5 E.-5

. Av to molvdvopo P (X) =S+ (4 -3) ¥ + x -1 ko
q (x) =A% 3¢ + x - (L + 1)

glvan ioa, TOTE 0 TPAYHATIKOC aplOpnoc A eivor

Al B.-1 r.o A. 1998

E. «éBe mpaypatikog apfuog

. To moavdvopo P (X) =aX’ + oy Xt +

.. g Exel ywo pila To undév. Tote
Y10 TO Og LOYVEL
A.0p>0 B.ag<O0 I'.aqg=o0, A.0op=0

E. xavéva amd to mporyovpeva

. o amd TIg TapaKdTm TPOTAGELS EIVOL WYEVLOTG;

A. Av P (p) = 01061¢ 10 p €ivon pifa Tov P (X)

B. Kd0e atabepd kot pun pundevikod molvmdvopo Exet faduo punosv

I'. T'la to pundevikd morlvdvopo dev opiletal Pabudg

A. O BaBuodg tov yvopévou Lo Un UNOEVIKMOV TOAVOVOU®V ival 100G LE TO
YWOLEVO TV BaOUOV TOV TOAVOVOUOV QLTOV.

E. Ta ico molvovopa £xovv ioeg TIHEG Y100 OAES TIG TYES TOV X



10.

11.

12.

13.

14.

15.

16.

‘Ecto P (X) otaBepd morvmvouo kot P (2) = 5.Téte 10 P (- 2) 1c0bton pe
A.5 B. -5 r.2 A.-2 E.O

Aivetat To moavdvopo P (x) = x°®+ 1. Av P (a + 1997) = 176t€ yia TOV
TPAYUOTIKO aptOpd o 1oyvEL
A. 0 >1997 B. o> 1998 I'.a=1997

A.a=-1997 E. xavéva amd to mporyovpeva

Av yua to moAvdvopo P (X) woyder (¢ - 1) . P (x) = R - 2X' + 5x - 8, t61¢ 10

P (X) eivan
A. tpitov Pabuov B. tétaptov fabuov I méumtov fabpod
A. éxtov fabpov E. xavéva amd to mporyovpeva

Av évo moAvmdvopo P (X)éxel pia to - 2,T0TE Sronpeital e T0 SIDVOLO
A.X-2 B.x+2 r.2x+1 A.2x-1 E.2-X

Av éva moAvmvopo P (X) éxet piec Tovg apBpovg 2 kot - 1, tote dranpeitan e

T0 StVLHL
A.X-2xou X -1 B.X+2xouXx-1 ' X+2xoux+1
A X-2xkar X+ 1 E.2Xx -1k 2x + 1

Av 1 daipeon evog molvovopov P (X) pe 1o didvopo 2X + leivon tédleia,

to1€ 10 P (X) £)81 pilal TOL TOV OPIOWO

A. 2 B.-2 r.1 A - = E.

N |

Av éva moAvadvopo téumtov Babpod dwupeitan pe Eva tpitov Pabuov, tote 0
mnAiko eivan

A. 10 TOAV dgvTépov Pabov B. tovAdyiotov devtépov fabon

I'. axpifog devtépov Pabdon A. axpipog tpitov Pabuod

E. tovAdyiotov tpitov fabpod



17.

18.

19.

20.

21.

Av cg o doipeon TOAVOVOU®OV 7oV OV givol TEAEWD, O Sloupétng ivan
tpitov Pabuov, Tote TO LVIOAOUTO TG dlaipeog ivat

A. TovAdytotov tpitov Pabduon

B. axpipog tpitov Pabuov

I'. axpifog devtépov Pabduon

A. 10 TOAD dgvTéPOL Pabpov

E. tovAdyiotov dgutépov Pabpov

To molvédvopo P (x) =8 + X* + X + 310 Sonpovpe pe 10 SIGVLRO X - p.
Av glval v T0 VTOAOITO VTN TG dlaipeoTg, TOTE
A.v>0 B.v<O0 rv=0 A.v<0

E. xavéva amd to mporyoveva

Av éva molvmvopo P (X) dwopebel pe to X - p xou M dlaipeon givar téleLa,
1dT€ T0 VIOAOITO TG draipeong tov P (X) 1k (X - p), kK € R* givon

A. K B.-«x r.o

A.-xp E.xp

Av éva moivavopo P (X) Swoupodpevo pe to Q (X) diver vmorouto O
[o BaBuoc Tov P (X)etvor peyardtepog Tov fabuod tov Q (X)], tote

A. Kabe pia tov P (X) eivon ko piCe tov Q (X)

B. Av p dgv givan piCo tov Q (X) tote dev givon pila ko Tov P (X)

I'. O p givan pila tov Q (X) av kou pévo av o p givar piCo tov P (X)

A. KdBe piCo tov Q (X) eivar kon piCa Tov P (X)

E. To P (X) éye1 piCeg novo tig pileg tov Q (X)

IMo moo amd o TapakdTo ToAvdvoue uropeite pe Pefordotnta Kot ywpig
doxun va meite 0T dev pmopel va el Tapdyovia TG LOPPNS X - p;

A X-2¢+x-1 B. 4X-1

. 2X-X+x-7 A X-xX'+2¢-9  E. xX*+2X+5



22.

23.

24.

25.

26.

27.

To moivdvopo P (X) (Babuod peyardtepov 1 icov tov Tpia) doupeitar e 1o
(X - p)® ko n Sroipeon ivon édeto. To vwdrowmo g draipsong P (X) : (X -p)
elvan

A.-3 B.-1 r.o Al E.3

[Mowa amd T1g mapakdTo elomaoelg dev £xel pila aképaio aplBud
A X*-5x+6=0 B.X’-2¢+x-2=0
r.3x'-2X+x-2=0 AX+X+7=0
E.2C+x+3=0

[Towag cuvaptnong 1 Ypaeikn TopdoTooTt amokAgietal va TEUvVeL Tov aEova

XX
Af(X)=(x-2F+2x-4 B.g (x) = X - 3x
F.hx)=xX-3x¥+2 A K(X)=xX-5x+4

E.®(X)=(xx+1f+xX+5

Mo mowg cuvaptnoNg TN YPoEIK TOPACcTIcT UTOPEiTE va Teite pe Pefato-

™NTA KOl X0Pig Kopd dokiun 0tt Bpioketor oAdKANpN Tve amd Tov d&ova

XX
AfX)=x-3¢+x+2 B. g (x) = ¥ - 5x
rhx)=0K-17+x' AkX)=(x-1F-2

E.OX)=X+xX-2

H e&icoon X - 3¢ + kX + 2 = 0,k € Z omokheietat va éxet oxépoia pilo Tov
aplOpo
A.-1 B.1 r.-2 A.2 E.3

Av 1 géicoon XX+ BX2 - x +a =0, o, P e Z, éxst piCa to 3,T0TE 0 O OOK-
AeteTon va, 1loovToL [
A. 6 B. 10 r.12 A. 15 E. 18



28. H efiowon ¥3 - X =X +Kk, k € R* anoxheietan va £xet pila Tov apOuod

2 A. 4 EE

Al B.-1 r.-
3 4
29. T va dexBovpe to p 1o pida T ekiomone 5 - X =KX, k € R* mpénet
A.p e (0, +o) B.pe (-»,0) I'.pelb, +x)
A.p € (-, 5] E.p € [0, 5]

30. Avn ekicwon VX -3 +4Kx-X =a,a € R, éel otmwodnmote Adon, Told TN
dev umopel va whpet o k € R*;
A.2 B.3 r.4 A.5 E.6

Epotmioceis avantoing

1. Aivovton ta modvdvopa: P (X) =X -2x, Q (X) = X- 3x - 1. No Bpebovv:
a) P (x) +Q (x)
B) P (X)-Q(x)
)P (X).Q (X

2. Na Bpebein tiuf tov A € Ry tqv onoio 10 moAv@VLLLO:
PX)=Q+2)X-(+L-2)x+\*-4

va. givat To Pndevikd ToAVGVLLLO.

3. Avo® + B3 +7° = 3By kar a+ P +vy = 0,deiEte 611 TO MOAVGVVLO

P(X)=@-B) X2+ B-7)X+7y-a eivar 1o umdevikd ToAvdVopLo.

4. Na deybei 6Tt 10 Tohvdvopo P (X) = - 2) ¥ + (2L + 6) X +k + A - 3

glval S1popo TOV UNOEVIKOV.



10.

11.

12.

. Na Bpebet yo moteg Tipég TV K, A, W €ivor ioa To TOAV®VLUAL

P(X)=Ax*-(A-k) X +p-24
Q(X) = (-A) X2+ 4x +k + A

. Na mpocdiopiotei 0 o € R dote 10 MOALOVLLO

P (x) = 9% - 3% + 8x - 27
va maipver ) popen o (X + X) - 3¥ + (x - 3) (X + 3x + 9).

. Na Bpebei moAvadvopo K (X) 11010 hote T0 TETPAY®VO TOV VA 160VTAL LUE TO:

P(x)=X+2¢-3%-4x + 4.

. Na deyybei 611 Y10 kG0e k € R 10 TOAVGOVLLO

P (X) = - 1) X+ (3 +2) X +xx

dev &yel pila to %

. Av 10 moAvdvopo P (X) = X + (0 - 1) X + 2 éxer piCo 1o - 1 amodeifte 6Tt

70 {810 1oyvet kat yia 1o K (X) = X + 4% + (a® - 1) X. To avtiotpoo 1oydet,;

Noa Bpebei morvavopo P (X)yio to omoio woydet:
C+LPX)=3+2¢+x-x-2x-3

Aivetat to modvdvopo P (X) = X + 2X + 5.No 1poodloplotei 0 TporypoTtcog

apBudc o av woyvet: P (o-1) =13.

Na yivovv ot dtopécelg:

o) (22X -xX+2¥%-9): (¥-1)

B) (x*- 7 + 2x - 15) : (X + 5)

7) (3% - dox + o) : (X - )

8) [7x% - (%o + 70®) X + 7] : (X - @)



13.

14.

15.

16.

17.

18.

19.

20.

No Bpeite 10 moAvdvopo f (X) o omoio dtav drapedei pe o X° + 1, divet

mnAiko 3X - kot veorowmo 2X + 5.

Na tpocdlopicete TOVG TPAYUATIKOVS 0plBIovG K, A MOTE AV TO TOAVDVLLO

P (x) = X' + 1 810upebei e To moAGVVLRO X* + KX + A va aprivel vdrowro 0.

Av 10 moddvopo T (X) = X + ax® + BX + 4 dwpeitar axptpdg pe o X - 2kat

eav emmiéov T (1) = 8,va mpocdiopiotovv ta a, B.

Aivetar to molvédvopo P () = 258 + ax® - 13X +P. Av o P (X) Stonpeiton pe

70 X? - X - 6,va mpocdopicete o o, B € R.

Aivetat 10 movdvopo P (X) =A%+ 2 (2 - 3L + 1) X - 3 (4 + 1). Acitte 611

10 VEdlowmo ¢ daipeonc P (X) : (X + 2)eivar ave&aptnto Tov A.

No anodeiéete ot av 10 moAv@vopo P (X) €xel mapdyovta 1o X - 5,10T€ 10

molvdvopo P (2x - 3)éyel mapdyovto 1o X - 4.

Me ) Ponbela tov oynfuatog Hornerva Ppeite to Tniike Kot To vwdAOUT
TOV OUPECEDV:

o) (- 2% +5x - 6) : (X - 2)

B) (2X -X'+6X +3): (x+1)

) [6x%- (20 + 60%) X + 37 : (x-a), a € R

8) (X®-4xX +xX-2):(2x-1)

£) (x‘r’-ki2 XX +Ax*-2) 1 (X + 1),L € R*

No 7pocdloptoTovy Ol TPOyUaTIKol oplfpol K, A OOTE TO TOAVAOVLLO
P(x)=X-1x*+ (L-1) X + 5 va éxet 1o mopéyovra o (X - 1) (X + 2).



21.

22.

23.

24.

25.

26.

27.

Noa 7wpocdiopiotovy ot mpayuatikoi opibpoi o, B ®oTe T0 TOAVGOVLUO
P(x)=%X-x-(3+a) X +p + 10 va &get yra mapdyovta to (X - 2.

To moAvmdvouo P (X) droupoduevo pe X - 2 agpiver vrorouwro 10 ko Siopod-
pevo pe X + 3apnvel vorlowmmo 5. Na Ppebei to vrdorowmo g dwaipeong Tov
P (X) peto (X - 2) (X + 3).

Noa Bpebodv (av vedpyouvv) ot aképateg AVGEIS TV eEICOOEMV:
) x*-8x+7=0

ByXx*-5X+6X +x-2=0

NC-2X)x+x+2=0

Hx-1)(K¢+4)-3(x+4)=0

g) X' -2%-7¢+8x+12=0

Av K axépatog apipdc va deyyBet 6t ekiowon: 55X + %x - 1 = 08ev éxet

aképateg pilec.

Na AvBodv o1 avicooeic:

o) X*-2%-x+2>0

B) x®+ 3x> 5% -9

7) 3¢ - -9 +9x - 2<0
8) x* - 3% + 6x< 4

Afvetar 1 e€iomon X - ox® + Bx? + X - 1 = 0.No Bpebovv ot Tpaypatikol
apBuol a, B mote N e€lowon va €xel 10 ovdtePo dvvotd TANB0C axképatmv

plov.

Noa Aoete T1g e§lomoelg:

) x*-9%+8=0

B) (*+3x-2f-9(X¥+3x-2f+8=0
Y (x+2f-3(x+2f-4=0

5) (X;(l)z _5(X;(1

)+6=0

10



28.

29.

30.

31.

32.

No AvBodv o1 e&lomoels:
X o x+2_ 2 x2+2x-4:X2
x-1 x+1 x*-1 X -2

a)

Noa AvBodv o1 avicwoeic:

3 2
Q)LZX'A’<1 B) X - 4 < 2

X-2 Xx+1 x-1 x?-1

Noa AvBodv ot e&lomoels:

o) (2npx - 1)+ 6 (Hpx - 17 - 7=0
B) 2nu’x + Gnp’X + Gnux + 2= 0

¥) 260v’X - SovvX + Bovvx - 2 = 0

No AvBodv o1 e&lomoels:

a) Vvx-3 =5
B) x-425-x% =1
) Vx - x+1 =2

5) 24/5-4x =5 - 4x
g) Vx?-x+5 =x-3

Na AvBobv o1 avichoels:

a) VX-2 <+4/2x+1

B) Vax+1 < +/1-2x

11



